

2022年
11月23日
星期三
农历壬寅年十月三十

第224期

中共涟水县委主办
涟水县融媒体中心承办

涟水日报

LIANSHUI RIBAO



品牌阅读活动

我们淮安市的品牌阅读活动是“周恩来读书节”，每年的4月23日是“世界读书日”，我县都会举行“周恩来读书节涟水站”启动仪式，拉开我县全年全民阅读系列活动的大幕。除此以外，我县还举办了“新时代乡村阅读季”“农民读书节”“阅读推广季”“阅读行走”公益项目以及全民阅读进校园、进企业、进商户等系列活动。

感悟党的二十大精神思想伟力 凝聚冲刺全国百强县磅礴力量

县委书记 洪然

编者按 党的二十大胜利闭幕后，全县上下迅速掀起学习宣传贯彻热潮，全力推动党的二十大精神在涟水落地生根、开花结果。县委理论学习中心组成员率先垂范，带头撰写学习体会文章，力求准确把握二十大精神的思想精髓、核心要义和实践要求。从即日起，本报推出“深入学习贯彻党的二十大精神·领导干部笔谈”专栏，刊发县委理论学习中心组成员的学习体会，以达到交流心得、学习借鉴的目的。

党的二十大报告系统阐述了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题，科学谋划了未来一个时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领。全面学习、全面贯彻、全面落实党的二十大精神，就是要紧紧围绕新时代新征程党的使命任务，坚决贯彻党中央和省市委各项决策部署，放眼全局谋一域、把握形势谋大事，系统谋划涟水加快建成“全国百强县”的实现路径和“中国式现代化”涟水场景。

学习贯彻党的二十大精神就是始终把捍卫“两个确立”落实在实处。新时代10年来的伟大成就、伟大变革，根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想指引。“两个确立”是深刻总结党由小到大、由弱到强的百年奋斗历程得出的宝贵结论，是在新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践中孕育形成的，是党不懈探索、不断推进理论创新和实践创新的重大成果，更是我们战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。学习贯彻党的二十大精神，首先要从思想上和行动上把“两个确立”“两个维护”作为最高政治原

则和根本政治规矩，一体学习、全面把握“两个结合”“六个必须坚持”，时刻紧跟核心、维护核心，自觉在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，把忠诚核心体现到实际工作中、体现到具体实践中、体现到一言一行中，真正把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为涟水经济社会发展的科学思路和创新实践。

学习贯彻党的二十大精神就是始终把推动高质量发展扛在肩上。党的二十大报告系统阐述了中国式现代化的基本特征、本质要求、实践原则，描绘了中国式现代化的现实图景。对涟水来讲，实现中国式现代化，首先要坚决扛起市委市政府赋予的“争创国家级经开区，加快建设全国百强县”光荣使命，锚定目标、锐意进取，持续推动涟水高质量跨越发展。中国式现代化需要不断积蓄发展动力。必须坚定“工业强县”战略不动摇，紧盯构建“433”现代产业体系，深化“锚定百强目标·主攻重大项目”百日攻坚行动，加快实施“小微企业进规模、规模企业冲亿元、亿元企业上台阶”培育计划，推动主导产业提质增效、做大做强。中国式现代化需要持续激发市场活力。必须坚持把稳定市场预期、提振市场信心作为关键之举，紧盯市场主体全生命周期，大力实施审批制度改革和服务品质提升、降本减负等专项行动，持续深化重点领域改革，集成推动经济开发区“赋权强区”，不断发展经济新业态新模式，充分释放市场活力和社会创造力。中国式现代化需要深度挖掘城市潜力。必须更加注重以“精管善治、内外兼修、科学智慧”理念管好城市形态、塑造城市形象，坚持以全国文明城市创建为抓手，谋划实施一批支撑性、功能型项目，加快补齐城市短板、持续优化空间布局，不断提升中心城区承载力、宜居度。中国式现代

化需要延伸放大融合魅力。必须坚持“向外区域融合、向内城乡融合”同步发力，既注重全面对接、主动置身长三角区域一体化发展大战略中谋求城市定位、优化发展路径，也注重“以工补农、以城带乡、融合共建”，推动城乡要素有序流动、平等交换和公共资源均衡配置，提升城乡均衡发展、协调发展水平。学习贯彻党的二十大精神就是始终把践行人民至上放在心上。党的二十大报告再次强调：“中国共产党领导人民打江山、守江山，守的是人民的心。”对我们来讲，就是要把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点，带领人民群众创造更加美好的生活。要把推进共同富裕作为根本。低收入人口仍然较多、整体收入相对靠后，是摆在我们面前的“民生考题”，也是群众反映强烈的关键问题。要紧盯实现共同富裕目标，坚持就业优先、富民帮扶不动摇，探索实施技能提升、岗位适配、创业引领等系列行动，鼓励群众首次创业、二次创业，不断拓宽收入来源、稳定增收渠道。要把办好民生实事作为重点，坚持尽力而为、量力而行，在充分征求群众意见的基础上，每年安排一批重点民生项目、急难愁盼事项来集中攻坚、逐项破解，特别是紧盯“一老一幼”办好医疗、养老、教育等重点民生，紧盯困难群众兜底民生底线，加快建设美丽宜居幸福城。要把维护社会稳定作为底线。更加高效统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全，健全“大数据+网格化+铁脚板”治理机制，落实好常态化疫情防控措施，紧盯重点领域压降安全隐患，着眼深化矛盾多元化解，不断

深入学习贯彻党的二十大精神 领导干部笔谈

县行政审批局学习贯彻党的二十大精神

■ 融媒体记者 邵仲

本报讯 11月15日，县行政审批局召开“冲刺百强，必定有我”学习贯彻党的二十大精神专题会。

会议要求认真落实“五个牢牢把握”“三个全面”“九个深刻领会”等重大要求，从信仰价值最高点、思想灵魂最深层、知行合一最深处出发，拿

出锲而不舍的精神、常读常新的态度、百读不厌的劲头，在学报告原文的基础上，同学习习近平总书记系列重要讲话精神和相关文件结合起来，同学习党的十八大报告、十九大报告精神结合起来，真正做到学有所思、学有所悟、学有所得，切实推动党的二十大精神和中央、省市县决策部署落地落实到位。

该局要求各支部要用好主题党日活动、“三会一课”等载体，精心组织、周密安排，制定专项学习计划，把学习贯彻党的二十大精神作为理

论学习的首要议题、重中之重；营造浓厚的学习氛围，将党的二十大精神转化为推动全局工作的强大动力。

深入学习贯彻党的二十大精神

众志成城 同心抗疫 ——致全体市民的疫情防控倡议书

亲爱的市民朋友们：

自新冠肺炎疫情发生以来，我们勠力同心、和衷共济，在涟水之畔齐筑疫情防控的坚实堤坝，抵挡一波又一波疫情，打赢一场又一场硬仗，齐心协力守护着健康平安。

当前，疫情防控形势复杂多变，外防输入压力持续加大，淮安疫情防控工作面临严峻挑战和考验。战“疫”刻不容缓，必须全力以赴，容不得半点迟疑、半丝松懈、半分麻痹。疫情防控，人人有责！广大市民一定要当好自身健康第一责任人。在此，我们特向全体淮安市民发出倡议：

一、当好防控秩序的维护者。理解、支持并主动配合疫情防控工作，非必要不前往涉疫风险地区。凡从外省外市来淮返淮人员，须提前向所在

单位、居住地社区（村）报备。如接到核酸检测异常、密接等任何有关疫情防控协查电话（信息），请立即按要求配合落实流调溯源、核酸检测、隔离管理等措施。积极开展群防群控，举报未报备、未落实健康管理措施的外省外市来淮返淮人员，共同维护好全市疫情防控良好局面。

二、当好自身健康的守护者。落实个人防护措施，保持“戴口罩、勤洗手、常通风、用公筷、一米线”等良好卫生习惯。如出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等“十大症状”，立即就近前往有发热门门诊（诊室）的医疗机构就诊，主动告知旅行史和接触史，就医途中全程佩戴口罩，做好个人防护，不乘坐公共交通工具。

三、当好文明新风的践行者。当前一段时间，倡导“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”，非必要不参加聚集性活动、不前往人员密集场所。关注官方发布的疫情权威信息，不造谣、不信谣、不传谣。保持健康理性平和的心态，合理膳食、适量运动，养成文明健康绿色环保生活方式。

市民朋友们，疫情之下更需要我们万众一心、团结奋斗。让我们倍加珍惜来之不易的疫情防控成果，咬紧牙关、顶住压力，众志成城，同心抗疫，坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。

淮安市新冠肺炎疫情联防联控工作指挥部办公室
淮安市全国文明城市创建指挥部办公室
2022年11月21日

清水路跨盐河大桥主桥顺利合龙

■ 通讯员 刘忠成 沈凯
周晨阳

本报讯 11月20日凌晨1点28分，随着最后一方混凝土的浇筑完成，我县清水路跨盐河大桥主桥继续跨盐河顺利完成合龙，这标志着该项目建设又向前迈进一大步，为力争明年春节前完工通车按下了“快进键”。

清水路是我县城市干道路网中的重要组成部分。项目位于涟水县滨河新城（宁连高速至郑梁梅大道），本次实施路段1.77公里，先后跨越涟西二干渠、盐河、龙腾河，止于龙腾大道。项目采用城市主干道标准，双向六车道，设计速度50公里/小时，总投资2.64亿元，建设起止时间2021年5月至2023年6月。

盐河大桥作为清水路项目重点控制性工程，由中交第二公路工程局有限公司承建，全长499.04米、宽39米。主桥采用米三跨单箱双室预应力混凝土变截面连续箱梁桥，引桥采用30米部分预应力混凝土组合箱梁。

今年以来，县交通运输局全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求，把优化营商环境摆在首要位置，持之以恒压实续建项目建设任务，科学安排施工进度，抢抓

工期。盐河大桥主桥箱梁的合龙是控制全桥受力状况和线型的关键工序。合龙前项目施工方制定了详细的施工组织计划，安排测量技术人员，对现场气温、高程等施工作业条件进行持续测量，计算出对合龙精度影响最小的最佳合龙时间段，选择当天气温最低时锁定劲架龙骨后进行混凝土浇筑，并及时调整度充足的人员、物力，同时利用集自动化、信息化、智能化于一体的施工监控系统，对现场施工作业进行实时监控，确保在不影响通航、疫情防控和不受桥墩高度限制等情况下，开足马力提前一个月顺利完成主桥合龙，为清水路明年如期通车奠定了坚实的基础。

重大项目是推动经济增长的重要动力，也是实现全县高质量发展的关键支撑。下一步，县交通运输局将把学习贯彻党的二十大精神转化为加快交通重点工程建设的强大动力和生动实践，继续做好清水路项目建设协调、跟踪工作，落实清单式管理、责任化推进，不断完善项目督查机制效能，力争清水路暨盐河大桥项目及早完工通车，为促进涟水滨河新城与县经济开发区及周边街道“同频共振”发展、巩固涟水“空铁水公”交通区位优势，助力涟水加速冲刺百强县提供有力的交通支撑。